

ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS

România printre tarile UE cu cel mai mare somaj în rândul populației sub 25 de ani România este a doua țară din Uniunea Europeană în ceea ce privește somajul în rândul populației cu vârsta sub 25 de ani, cu o rată de 20,7 la suta consemnata în luna octombrie, potrivit Oficiului de Statistică al Uniunii Europene, Eurostat. Pe primul loc se afla Grecia cu o rată a somajului în rândul tinerilor de până în 25 de ani de 22,9 la suta, în luna octombrie 2007 comparativ cu aceeași luna a anului trecut, fiind urmată de România - 20,7 la suta și Franța - 19,3 la suta. România sta bine în ceea ce privește somajul înregistrat în rândul populației de peste 25 de ani, cu o rată de 5,8 la suta, clasamentul fiind condus de Slovacia - 10,2 la suta, Germania - 7,7 la suta, Polonia și Portugalia - 7,6 la suta.

Constanta: Orasul cu cea mai mare putere de cumparare, după București. Constanta este, după București, orașul cu cea mai mare putere de cumparare din țară. Directorul Departamentului organizare târguri și expoziții din cadrul ROMEXPO, Catalin Trifu, a declarat la Constanta, ca orașul se situează pe locul doi pe țară din punct de vedere al puterii de cumparare, iar interesul mare al expozanților pentru târgurile de pe litoral a dus la organizarea unei ediții speciale a târgului de îmbracaminte - TINIMTEX-cadouri, care se va desfășura în perioada 12-16 decembrie, la Mamaia. La manifestare vor participa peste 220 de firme.

The Banker: BRD, cea mai buna banca din România. BRD - Groupe Societe Generale a primit, pentru al doilea an consecutiv, din partea revistei „The Banker”, titlul de „Cea mai buna banca din România în anul 2007”. Premiul acordat de revista britanică este cel de-al treilea obținut de BRD în acest an de la o publicație internațională, după câștigarea titlului „Banca anului 2007 în România” și din partea revistelor „Euromoney” și „Global Finance”. „Cu o expansiune fără precedent, atât în termeni de agenții bancare, cât și în ceea ce privește resursele umane, BRD - Groupe Societe Generale a avut un an 2007 cu totul extraordinar, în care a reușit să crească la toate capitolele, în condițiile în care a reușit să mențină o rată înaltă a profitabilității, cu un ROE (Return on Equity) de 35 la suta”, se arată în comunicatul The Banker.

Stirile, filmele artistice și divertismentul, preferatele românilor. Stirile, filmele artistice și emisiunile de muzică și divertisment sunt cele mai urmarite programe de televiziune, potrivit studiului „Obiceiurile, atitudinile și satisfacția publicului radio și TV” prezentată de INSOMAR într-o conferință organizată de Consiliul National al Audiovizualului (CNA). Pe primul loc în preferințele românilor se află programele de știri, urmarite de 60,6% din populație, urmate de filmele artistice și programele de muzică și divertisment, care sunt urmarite de peste jumătate dintre români.

Volumul ‘Elena, portretul unei regine’, lansat la MNIR. Principele Radu de Hohenzollern-Veringen a lansat, în Sala Lapidarium a Muzeului National de Istorie a României (MNIR), volumul bilingv, în română și engleză, ‘Elena, portretul unei Regine’, apărut la Editura Rao, în condiții grafice excepționale. Albumul, semnat de principele Radu și prefat de principesa Margareta, oferă un frumos portret în imagini și cuvinte a celei care a fost regina-mama Elena, în cele 90 de pagini cartea reunind fotografii-document, portrete ale acesteia din perioada 1920-1967. O marturie de suflet, de o rară gingășie, creionând un amplu portret al reginei-mama, care onorează Rao’ - după cum o caracteriza directorul editurii, Ilie Câmpăneanu. ‘Unul dintre multele lucruri pe care Amama (n.r. - Regina Elena) mi le-a spus a fost să nu îmi fie frică să-mi arat afecțiunea sau să-mi pese de anumite lucruri. Ea stia cum să-și apropie oamenii și să le arate afecțiune într-un mod grațios și sincer, indiferent de cine erau acei oameni, ori de culoarea lor’, spune principesa Margareta în prefata albumului. ‘Emoția amintirii ei este prea mare. Noi, surorile mele și cu mine, îi spuneam Amama, care însemna bunica, dar seamana cu ‘anima’, care în latina

înseamnă ‘suflet’, a marturisit, la lansare, principesa Margareta. Evocând, cu lacrimi, importanta istorică a aportului reginei la viața politică și socială a României, principesa a elogiat ‘eleganța, inteligența, curajul reginei din timpul războiului, când i-a ajutat pe evrei, frumusețea interioară și exterioară a reginei-mama’.

BOR respinge noile acuzații ale Patriarhului Alexii al II-lea. Purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române, preotul Constantin Stoica, a respins, acuzațiile Patriarhului Moscovei și al Întregii Rusii, potrivit cărora Biserica Ortodoxă Română (BOR) a încălcat spațiul canonic al Bisericii Ortodoxe Ruse prin reactivarea celor trei eparhii din Republica Moldova, de către Sinodul BOR. Patriarhul rus a făcut aceste declarații la întâlnirea cu mitropolitul primar Cristofor al Bisericii Ortodoxe din Cehia și Slovacia. Alexii al II-lea a susținut că decizia ‘Sinodului Bisericii Române a fost luată imediat după alegerea lui Daniel în calitate de patriarh al României, care i-a succedat defunctului patriarh Teoctist, decedat în iulie’. ‘Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române nu a făcut altceva decât să ia act de reactivarea celor trei eparhii în cadrul Mitropoliei Basarabiei, care au fost recunoscute de către autoritățile de stat ale Republicii Moldova’, a precizat preotul Constantin Stoica.

Marile platforme industriale ale Brasovului și-au închis portile în 2007. Putine dintre uzinele județului Brașov, în care lucrau zeci de mii de muncitori înainte de 1989, mai funcționează și în prezent, după 18 ani de la caderea regimului comunist. Marile citadele comuniste - Steagul Rosu, cu 22.000 de salariați în 1989, Tractorul, cu 23.000 de angajați, Rulmentul, unde lucrau 9.000 de oameni, Nitramonia Făgăraș, cu 5.000 de salariați - au fost închise rând pe rând după ce Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) a încercat ani de-a rândul privatizarea lor. Altele, cu un număr mai mic de salariați, cum ar fi Nivea (produse cosmetice), CIBO (produse zaharose), IUS - producător de unelte și scule, Lubrifin - producător de uleiuri pentru automobile, au fost privatizate cu firme din Germania, Franța sau SUA și își continuă activitatea și în prezent.

Boboteaza în biserică de gheata. Pentru al doilea an consecutiv, slujba de Boboteaza de la Bâlea Lac se va oficia în singura biserică de gheata din România, situată la altitudinea de peste 2.000 de metri, în Munții Făgăraș, a declarat pentru ROMPRES inițiatorul proiectului, Arnold Klingeis. ‘Duminică, 6 ianuarie, așteptăm în biserică de gheata de la Bâlea preoți evangheliști și catolici, care vor oficia slujba de Boboteaza, această slujba marcând și deschiderea oficială a acestei biserici inedite’, a precizat Klingeis. Deocamdată, biserică de gheata de la Bâlea se află în plin proces de construcție. În acest lacas de cult deosebit, doar preoții ortodocși au refuzat până acum să slujească, din cauza că biserică nu este clădită din piatră, caramizi sau lemn și se va topi odată cu încălzirea vremii. Prima biserică de gheata din România a fost inaugurată anul trecut, când un sobor de preoți de la mai multe culte au oficiat prima slujbă ecumenică din țară. Ulterior, în biserică de gheata a fost oficiat un botez și mai multe cununii.

Ciorile poloneze și ucrainene, atrase de gunoaie. Mii de ciori din Polonia și Ucraina ierneză în Timișoara, alături de suratele lor autohtone din Parcul Catedralei, fiind atrase de gunoaie. Biolog Andrei Kiss, cercetător științific și coordonator al Secției de Științe ale Naturii de la Muzeul de Istorie a Banatului Timișoara, a declarat pentru ROMPRES că cele circa 15.000 de exemplare de ciori și stancute de semnatura nu ar rămâne în oraș nici vara dacă nu ar găsi hrană. ‘Ciorile preferă Timișoara pentru că, spre exemplu, la Szegeș, în Ungaria, ar muri de foame. La noi, au la îndemână groapa de gunoi de lângă Timișoara, morile și silozurile din zonă. După închiderea acestei gropi de gunoi, pasarile vor fi nevoite să se reorienteze spre alte spații, care să le asigure sursa’, a explicat Andrei Kiss. Cercetătorul spune că aceste pasări migratoare sunt atrase la noi de gunoaie, însă apreciază prezența lor în zonă, deoarece acestea ‘fac curățenie’ consumând hoituri.

Iordanitul - sarbatoare populară. Iordanitul este un obicei al cetei de feciori, asemănător colindelor, din ziua Sfântului Ioan Botezătorul. Membrii cetei constituite în preajma Bobotezei, numiți iordanitori, merg din casa în casa și ridică în sus persoanele întâlnite, în special fetele de maritat și copiii, iar unul dintre flăcăi, care joacă rolul de preot, stropește membrii familiei cu busuiocul înmuiat într-o caldarusă, cântând Troparul Bobotezei. În unele sate, persoanele întâlnite pe uliță sunt udate sau sunt duse la fântână, fetelor de maritat li se iau basmalele de pe cap, semn că sunt invitate la masa comună. Iordanitorii primesc în dar bautură, carne de porc, colaci și bani cu care platesc lautarii. Cu alimentele adunate în dar, flăcăii organizează o masă comună, la care se bea în exces, de unde și expresia că ‘te-ai iordanit’, adică ‘te-ai îmbat’.

George Mihăita, director pentru încă trei ani la Comedie. Actorul George Mihăita a anunțat trupa Teatrului de Comedie, la împlinirea a 47 de ani de la înființarea acestei scene bucureștene, că va fi în continuare directorul instituției pentru alți trei ani. Mihăita a obținut punctajul de trecere la evaluarea managerilor de teatre subvenționate de Primăria Municipiului București, care a avut loc la sfârșitul anului trecut.

‘Dacă am vreun merit ca director al Teatrului de Comedie este că am reușit să aduc oameni de valoare aici, la teatru. Suntem o familie și sunt mândru că pastoresc această familie. Am fost ales director încă pentru trei ani - pentru unii e o veste bună, iar pentru alții, poate, mai puțin bună’, a spus George Mihăita în spiritul genului practicat de acest teatru.

IGPR: România nu este o țară de tranzit pentru materiale radioactive. Inspectoratul General al Poliției Române (IGPR) nu deține informații potrivit cărora România ar fi o țară de tranzit pentru materialele radioactive, a declarat pentru ROMPRES purtătorul de cuvânt al IGPR, Sarmizia Fetcu.

‘În legătură cu afirmațiile pe care le-a făcut directorul Asociației Internaționale pentru Energia Atomică (AIEA), în ceea ce privește competențele Poliției Române, la nivelul structurii noastre nu deținem informații care să ateste faptul că România ar fi, în mod real, o țară de tranzit pentru materialele radioactive și, în nici un caz, care să producă infracționalitate la nivelul acesta’, a spus Sarmizia Fetcu. Ea a adăugat că astfel de informații au fost înregistrate ‘absolut sporadic și, prin urmare, nu putem vorbi de un fenomen’. Afirmațiile purtătorului de cuvânt al IGPR au fost făcute în contextul declarațiilor directorului AIEA, Mohammed el Baradei, potrivit cărora România se numără printre statele unde se înregistrează cele mai numeroase tentative de trafic cu materiale radioactive ce ar putea fi folosite de Al-Qaida.

Principele Radu va fi și în 2008 reprezentantul special al Guvernului. Proiectul ‘Reprezentantul special al Guvernului României’ va continua în 2008 și va fi finanțat din fonduri destinate promovării imaginii externe a României, potrivit unei hotărâri adoptate în ședința Guvernului. Bugetul Ministerului Afacerilor Externe va fi suplimentat în acest sens cu suma de 500.000 lei. Principele Radu de Hohenzollern-Veringen a avut în anii trecuți statutul de reprezentant special al Guvernului României. În anii 2003-2006, activitatea reprezentantului special al Guvernului s-a concentrat pe probleme de integrare europeană, cooperare și dezvoltare durabilă. Având în vedere noul statut al României de membru al Uniunii Europene, acest proiect a fost adaptat în 2007 la obiectivele de promovare a României în plan extern.

Sarkozy: Sunt mândru să vizitez o Românie membră a UE. Președintele Franței, Nicolas Sarkozy, a spus luni 4 februarie, în discursul susținut în plenul Parlamentului, că este mândru să fie primul șef de stat francez care vizitează o Românie membră a Uniunii Europene.

‘Am încredere în vigoarea României de azi (...). Luati-va locul în Uniunea Europeană’, a declarat președintele Franței, dând exemplu modelul Logan realizat de Dacia-Renault ca un

mod prin care România se poate afirma pe piața comună europeană.

Franța nu va trada România. Președintele Franței, Nicolas Sarkozy, a declarat într-o alocuțiune adresată celor două Camere ale Parlamentului, că Franța este o prietenă fidelă și complet angajată României și a dat asigurări că țara pe care o conduce nu va trada România.

‘Să știți că Franța este o prietenă fidelă care nu va trada niciodată. Această prietenie este cu atât mai puternică, cu cât este de data veche și profundă. Această prietenie își găsește rădăcinile în matricea noastră latină comună. El a menționat că prietenia puternică dintre cele două state este ilustrată și de faptul că Bucureștiul era numit Parisul Europei Centrale, iar românii erau numiți francezii Rasaritului.’

Nicolas Sarkozy a adăugat că prietenia dintre România și Franța a capatat o dimensiune nouă grație vizitei președintelui De Gaulle de acum 40 de ani, care a venit cu un mesaj de speranță, fiind convins că într-o bună zi ‘această cortină de fier a rusinii o să cadă, iar popoarele să fie reunite, Europa Centrală să devină liberă și democrată’.

Sarkozy și Basescu au semnat Declarația de aplicare a parteneriatului strategic. Președintele Franței și României, Nicolas Sarkozy, și respectiv Traian Basescu, au semnat ‘Declarația comună pentru punerea în aplicare a unui parteneriat strategic între România și Franța’.

Documentul pune în evidență o serie de obiective politice care vor orienta cooperarea bilaterală în următorii ani, sprijinind în același timp procesele de modernizare a României și de consolidare a capacității de acțiune a membru al Uniunii Europene.

Comunicat BNR privind politica monetară. Consiliul de administrație al Băncii Naționale a României a hotărât în ședința din 4 februarie, majorarea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 9,0 la suta pe an de la 8,0 la suta, concomitent cu continuarea gestionării ferme a lichidității de pe piața monetară prin intermediul operațiunilor de piață. CA a decis, totodată, adoptarea unor măsuri prudentiale suplimentare, inclusiv prin majorarea provizionelor la creditele în valută, destinate debitorilor expuși riscului valutar și menținerea nivelului actual al ratelor rezervelor minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei și în valută ale instituțiilor de credit.

Consiliul de administrație al BNR a analizat și aprobat Raportul trimestrial asupra inflației, document ce va fi prezentat publicului în data de 7 februarie 2008, când va fi anunțat și calendarul pe următoarele 12 luni al întâlnirilor CA al BNR dedicate politicii monetare.

Totodată, ținând seama de ritmul rapid în care continua să crească toate componentele creditului neguvernamental, în special componenta în valută, CA al BNR a decis menținerea nivelului actual al ratelor rezervelor minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei și în valută ale instituțiilor de credit și adoptarea unor măsuri prudentiale suplimentare prin majorarea coeficienților de provizionare pentru creditele în valută destinate debitorilor expuși riscului valutar (Regulament 5/2002 cu modificările ulterioare) și extinderea aplicabilității acestor prevederi la nivelul instituțiilor financiare nebancale.

Preluarea noilor măsuri prudentiale în norme interne ale instituțiilor de credit și ale instituțiilor financiare nebancale se va face în termen de 30 de zile de la publicarea acestora în Monitorul Oficial.

CA al BNR apreciază că pe lângă accentuarea, prin intermediul acestor decizii, a caracterului restrictiv al politicii monetare, implementarea unor măsuri de întărire a politicii fiscale și de venituri și intensificarea reformelor structurale, în special a celor ce privesc piața muncii, sunt esențiale pentru asigurarea unei ancorări eficiente a anticipațiilor agenților economici și populației și atingerea într-o manieră sustenabilă a obiectivelor de dezinflație pe termen mediu.

ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS ROMPRES NEWS